

# 盱眙召开无证园清理整顿 领导小组联席工作会议

■ 邢教宣

4月12日,盱眙县召开第四次无证幼儿园清理整顿领导小组联席工作会议。副县长雍梅出席会议。该县教育局主要负责人和分管负责人,文旅执法大队主要负责人,20个乡镇(街道)及三河农场、县综治办、公安局、住建局、卫计委、市场监督管理局等单位分管负责人参加会议。

雍梅指出,根据省教育厅、省综治办、省公安厅、省住房和城乡建设厅、省卫生和计划生育委员会联合下发的《关于进一步开展无证幼儿园清理整顿的通知》文件精神,以及《盱眙县无证幼儿园清理整顿工作实施方案》文件要求,全县共认定3~6周岁儿童临时看护点26个,清理取缔无证幼儿园23所,这些成绩的取得离不开领导小组全体成员单位的共同努力。

雍梅要求,今后将建立对3~6周岁儿童临时看护点的长效管理机制,强化日常安全管理。各乡镇、部门在今后的工作中要善于发现问题和解决问题,以认真负责的工作态度、真抓实干的工作作风推动各项工作有效落实。要巩固前期整治的成效,对被取缔的无证幼儿园加强监管,不能出现死灰复燃的现象。须要求已认定的3~6周岁儿童临时看护点签订限期停办承诺书和安全管理责任书。公安

安部门要继续关注被取缔的无证幼儿园,各属地乡镇、街道和教育局要加强加强对幼儿生源流动情况的监管,以防出现新的无证幼儿园。

会上,该县教育局文书局长汇报了全县3~6周岁儿童临时看护点的后期联合管理及提升的工作思路;各相关领导小组成员单位负责人就全县3~6周岁儿童临时看护点的后期工作提出了意见和建议。

# 鲍集中心小学开展疾病预防宣教活动

■ 杜同强

4月11日是第22个世界帕金森病日,帕金森病是一种常见的神经系统变性疾病,现已成为仅次于脑卒中、老年性痴呆的第三大老年人健康杀手。目前帕金森患者开始逐渐趋于年轻化,“青少年型帕金森病”患者占

据总人数的10%。专家表示:该病与年龄老化、遗传、环境毒素(工农业污染、室内装修污染、手机、电脑辐射可能致病)的接触等综合因素有关。

鲍集小学是一所农村学校,位于盱眙县城西北部,洪泽湖畔。由于地处偏僻,农民收入不高,当地的老百姓对疾病的预防意识比较薄弱,为引

起人们对这种疾病的重视。4月10日,盱眙县鲍集中心小学组织镇内近200名学生家长,开展了以“预防帕金森,携手共健康”为主题的世界帕金森病日宣传教育系列活动。

活动中,鲍集小学充分利用校园广播、国旗下讲话、主题班会、黑板报、手抄报、宣传栏、播放宣传片以及发放宣传单等平台。宣传了帕金森

病的危害,以及如何预防帕金森病。

宣教活动不仅普及了健康知识,同时也进一步提高了中老年人自我保健的意识和对帕金森病的防治意识和知晓率,增强了自我保健能力,受到了大家的好评。参与活动的学生家长和老师纷纷表示,学校可以更多地举办类似的活动,以提高农村中老年人对疾病的预防意识。



“快看!我的体重才10千克!”当一行清晰的体重数据在显示屏上出现时,盱眙县天泉湖镇中心中心小学的学生田佳陆和小伙伴看到这神奇的“数据”都兴奋地跳了起来。

天泉湖镇是位于苏皖三县交界处,地处大别山余脉。大山深处的学生大多是留守儿童,为了让这些孩子能近距离接触天文,天泉小学定期组织留守儿童走进紫金山天文台观测站,近距离接触天文知识。活动为贫困地区留守儿童播撒了天文的火种,点亮了天文的梦想,将天文探索的种子撒入大山,播入每个渴望梦想的山里孩子心田。 ■ 孙义青 王响

# 黄花塘中学 实施党建“亮灯工程”

■ 赵建纯 唐明逊

为深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,切实加强基层党建工作,充分发挥共产党员的先锋模范作用,自4月2日起,盱眙县黄花塘中学正式实施基层党建“亮灯工程”,为办好老区教育助力。

黄花塘中学高度重视“亮灯工程”工作,专门成立了以校长陈伏军为组长、其他校级领导为成员的领导小组,并制定了具体的工作计划和实施办法,确保“亮灯工程”有始有终,不走过场。

4月9日,黄花塘中学第一期“亮灯工程”拉开帷幕。校长陈伏军带领

大家认真学习了《盱眙县机关党建“亮灯工程”实施意见》《盱眙县黄花塘中学“亮灯工程”实施方案》等文件,并宣读了自己的读书体会文章——《读李强〈肩膀要硬,心胸要宽〉一文的心得》,为“亮灯工程”带了个好头。

在会后的交流发言中,大家纷纷表示,要以本次“亮灯工程”为契机,努力学习,扎实工作,在教育教学中,把总书记新时代中国特色社会主义思想转化为教育发展的生动实践,筑牢意识形态主阵地,办好新四军革命老区黄花塘镇的基础教育,让政府放心,让人民满意。

# 鲍集中学“亮灯工程”贴近教育教学实际

■ 熊士坤 易少敏

党组织,是先锋队,是火车头,是领航灯,为更好发挥党组织的带头作用,近日,鲍集中学党支部紧

紧围绕上级党委的工作部署,贴近教育教学实际,实施党建“亮灯工程”,增强推进素质教育的合力。

规矩成方圆,该校根据新党章和上级党组织要求,结合本校实际,建立健全党建工作的各项规章制度并严

抓落实;认识引领行动,校党支部每周定期定地点组织党员集中学习新党章、十九大报告等时政知识,把思想和行动统一到十九大精神上来;榜样的力量是无穷的,党员教师带头履行职责:搞教研、抓教学、进行家

访、参加主题实践活动……

党建“亮灯工程”,照亮心的希望,充满正能量,让阳光驻足心田,使该校工作焕然一新、蒸蒸日上!



■ 郑爱利 齐跃斌

# 盱城街道中心小学 党建工作抓特色显亮点

■ 冼永贵

近日,盱城街道中心小学党支部以“三比三评三创”活动为契机,结合学校工作实际,不断增强党的凝聚力和战斗力,党建工作亮点纷呈。

创特色,建亮点,挖掘党建工作潜力。学校党支部借助江苏省洪涛特级教师工作室和淮安市乡村培育站的优质资源,在全体教职工中开展“党员教师‘双培养’”活动,即党员骨干与非党员骨干教师结对、党员骨干教师与非党员骨干教师结对,让党员骨干教师快速成长为学校的后备干部,让非党员骨干教师

快速成长为学校的骨干。

夯基础,抓落实,提升党建工作水平。学校党支部积极开展“抓作风、促效能、创业绩”主题实践活动,紧紧围绕改进工作作风、提高工作效率、规范办学行为、提升教师队伍素质、推进重点工作目标,把提高效能贯穿于学校工作的各个环节。紧密结合教育改革发展实际,以能力建设为重点,大力提高领导班子的管理能力和执行力,达到了提高认识、统一思想、提升效能的良好效果。重公开,强监督,推进党风廉政建设。强化党务、校务、财务公开和效能监督。

# 天泉湖中学 开展防震应急疏散演练

■ 张波 刘银目 黄帅

4月12日,天泉湖中学组织全校师生进行了一次防震减灾疏散演练。

上午9:15分演练警报响起,演练总指挥下达疏散命令,各楼层的安全员和班主任迅速到位,教室内的老师组织学生按照既定的路线有序撤离,撤离过程中,学生能够按照要求用书本等保护自己的头部,并注意不推挤和喧哗,迅速撤离至学校操场中央,各班班主任清点人数,向总指挥报告。整个演练用时1分20秒,过程紧张有序,有条不紊,师生均能做到安全撤离、有序集合,没有发生任何互相推挤或踩踏事故。

演练结束后,该校校长张波对本次防震疏散演练进行了全面总结,并要求全体师生不断增强安全意识,时刻做到校园安全,警钟长鸣。

# 淮河学校党支部 召开民主生活会

■ 李未来

为了进一步贯彻党的十九大和全国“两会”精神,4月13日,淮河学校党支部召开了民主生活会,并开展党员民主评议活动。会议由支部副书记孙飞主持,主题为“春风拂面 党风暖心”。

会上,孙飞带领大家学习了十九大及全国“两会”精神,重温习总

书记系列重要讲话精神实质,并结合学校支部实际,就支部建设方面问题和大家开展积极讨论。在党员民主评议活动中,孙飞要求大家对照职责,总结工作,反思问题,从理想信念、组织纪律、业务工作、精神状态、作风建设和廉洁自律等方面开展了个人自评和党员互评。大家积极发言并填写了党员民主测评表。

# 明祖陵中学 开展推门听课活动

■ 黄震宇 陈冰

为了强化常态课堂教学管理,进一步提高课堂教学质量,近日,明祖陵中学校长、副校长率领教务处、教科室、教研组长深入班级,开展推门听课活动。

在听课中,学校领导随时推门

# 方寸页面竞风流 图文并茂展风采 ——记盱眙县旧铺中学英语手抄报展评活动

■ 王文光

“快去看看,英语手抄报获奖作品出来了!”4月13日,盱眙县旧铺中学的同学们争先恐后地围在学校展板前,兴致勃勃地等待着英语组教师整理即将展出的英语手抄报。

“这张手抄报的英语单词写得真漂亮,是我们班的!”“有熊猫图案的这张,设计得有创意,我喜欢!”“八(1)班的这张版面真精美,色彩搭配得特别和谐”……

小小手抄报尽显魔力,深深吸引着同学们的眼球。这是盱眙县旧铺中学首次英语手抄报评比活动,

也是该校首届英语文化艺术节的系列活动之一。本次活动中学生们在英语老师的精心指导下,积极响应,认真组稿,设计出的手抄报不仅色彩丰富,图文并茂,给人以赏心悦目的感觉,更注意到内容的生动活泼,短小精悍,充满了趣味。

# 以考促学 学以致用

——古桑中心小学开展政治理论测试

■ 朱小春

近日,古桑中心小学组织全体党员开展政治理论测试,采取闭卷考试方式进行,以填空题、选择题、问答题为主,试题涵盖党的十九大报告、《新党章》、《中国共产党纪

律处分条例》以及习近平总书记系列重要讲话等方面内容,全体党员干部在规定时间内认真完成了答题。党员侯建琴深有感触地说:“理论学习是党员干部健康成长的基础和前提,在今后的的工作中我会不断加强政治理论知识学习,真正学好的理论知识,并落实到行动上,

努力做一名合格的共产党员。”学校党支部书记黄小表示,通过政治理论考试,以考促学,加深了全体党员对党的政治理论的理解认识,并将理论知识运用于实践工作中,将学习教育内化于心、外化于行,学以致用,在工作中发挥党员先锋模范作用。

# 城南实验小学

# 开展“红色阅读月”主题教育活动

■ 颜培民 马士勇

作为“全国读书育人特色学校”、“江苏省诗教先进单位”,盱眙城南实验小学将每年四月份定为“红色阅读”主题月,缅怀英雄事迹,致敬英雄精神,学校40个少先队中队全部以周恩来、雷锋等英雄的名字命名,全班同

学诵读名字由来;“岩屏诗韵墙”每周由书法老师书写《革命烈士诗抄》,各班级“每周一诗”同时布置;校园橱窗展示近百民族英雄的图片及事迹介绍;《解放军军歌》、《新四军军歌》等歌曲飘荡在各个班级的音乐课堂。

早在抗战胜利70周年之际,学校就组织了十二名教师编写了六个年级抗战小故事校本教材,并规

定每周班会课组织学生读故事、讲故事。各班级为能在学校月末组织的“革命英雄知晓”问卷竞赛中取得好成绩,校图书室一大批长征、抗战系列图书,都会被借阅一空,相互传阅。与此同时,学校分年级举行“革命烈士诗抄”硬笔书法比赛,“先烈永垂”故事演讲和征文,学校微信公众号及网站同步推送活动成果。

# 五墩小学：让春天在书画中绽放

■ 牛爱玲 王国兵

为进一步启发少年儿童的想象力和创造力,激发他们的读书、绘画展情怀的热情,五墩小学“为中华之崛起而读书”系列教育活动再续新篇章:近日,该校在全校范围内开展“让春天在‘书画’中绽放”比赛活动。

活动得到了广大学生积极响应,他们纷纷拿出画笔描绘春天里的美好事物,画出他们心中美好的生活图景。虽然他们的画作显得很稚嫩,甚至有些粗糙,但童趣中透出他们对美的追求,天真中不乏对生活、对读书的热爱。

据悉,本次书画比赛参赛作品题材、规格不限,内容要求健康、积极、向上,作品种类蜡笔、水彩均可。通过此次绘画比赛,每一位孩子都用他们手中五彩的画笔描绘出了要认真读书学习,将来报效国家的远大志向!

经过评委客观评比,冯艺凡、罗梦璇、于可言等同学在比赛中纷纷获奖。学校把获奖作品拍照、打印并制作成图片展板于校园中进行了展览。活动赢得学生、家长们一致好评和点赞。